

记者带您走近3个弱能孩子,感受那些无法想象的“生命之重”

接纳 是对弱能人群最有效的帮助

晨报见习记者
陈艳艳
刘倩倩



一名唐氏综合征患儿在康复老师的帮助下吃饭。晨报见习记者 刘倩倩 摄

都说孩子是每个家庭的天使、父母的希望。然而,有这样一群孩子,他们生来就存在着缺陷。因为视力、听力、言语、肢体、智力、精神的障碍,他们的生活充满了坎坷,而他们的父母承受着别人无法想象的“生命之重”。

12月5日是世界弱能人士日。为了让更多人了解我市弱能人群的生活,接纳他们,帮助他们,记者带您走近3个弱能孩子。

智力障碍篇—— 家人外出打工筹钱

在淇滨区某个小区的地下室里,住着这样一对母子,母亲怀孕5个多月,带着4岁的儿子,在外求医。这位特殊的母亲名叫徐素梅,来自浚县黎阳镇,儿子刘凯(化名),现正在鹤壁市残疾人综合服务中心接受免费的康复治疗。

4岁的小刘凯本该像其他孩子一样快乐成长,可是因为一场高烧,让他的生活蒙上了一层阴影。小刘凯在一周岁的时候,突然发高烧,家住农村的刘凯父母并没有意识到这场突然的高烧有多么严重,觉得吃点儿退烧药就没事了,可是这个决定却令他们后悔莫及。就是因为当初的错误决定,延误了前期治疗的最佳时间,随后孩子陷入昏迷状态,最后诊断为病毒性脑炎,其智力、语言发育都受到了影响,徐素梅说:“刘凯现在不会讲话,但是能理解我们说话的意思,我要是问他,想去哪儿呀?他会用小手拽着我的衣角,不停地向门外使劲儿拉我。我的声音加上孩子的动作,这就是我们交流的方式。”

徐素梅经浚县残联介绍带着孩子到鹤壁市残疾人综合服务中心接受治疗,她在淇滨区一个小区的地下室租了一间房子。12月4日,记者来到徐女士的“家”,挨墙放着床、吃饭的桌子,还有一个小煤炉,这就是他们全部的家当。徐女士说:“俺家里都是务农的,给孩子看病花光了所有积蓄,孩子的爷爷奶奶、爸爸都在外地打工,我要不是怀孕,也能出去赚点钱,好给孩子治病。”小刘凯坐在自己的玩具小车上,直直地看着妈妈,时不时对着妈妈笑一笑,“我们现在给孩子治疗,不敢想能让他和其他正常的孩子一样上学读书,只求他学会自己照顾自己,以后我们老了,不能再照顾他了,真不知道他该怎么办。”徐素梅边说边流泪。小刘凯看到妈妈哭了,赶快跑到妈妈身边依偎着。从他的表情中可以看出是在安慰妈妈,想告诉妈妈不要哭。

记者离开徐女士的“家”时,徐女士叫来小刘凯,“来,和阿姨再见”,小刘凯眼睛眯成一条缝,开心地笑着,然后摆了摆手。

链接:

“智力障碍”又称智力缺陷,一般是指由于大脑受到器质性的损害或是由于大脑发育不完全而造成认识活动的持续障碍以及整个心理活动的障碍。由于遗传变异、感染、中毒、头部受伤、颅脑畸形或内分泌异常等有害因素造成胎儿或婴幼儿的大脑不能正常发育或发育不完全,使智力活动的发育停留在某个比较低的阶段中,称为智力迟滞。由于大脑受到物理、化学或病毒、细菌等因素的损伤使原来正常的智力受到损害,造成缺陷,则称痴呆。

脑性瘫痪篇—— 孩子能接受正常教育是我最大的心愿

童童(化名),是在鹤壁市残疾人综合服务中心接受免费治疗的脑瘫儿童,记者了解到,童童与妈妈张女士来自于浚县小河镇。12月4日下午,记者在鹤壁市残疾人康复中心看到张女士正在陪着6岁的童童上感觉统合课(即感统课),这样的课程能增强孩子的平衡能力和四肢的协调能力,促进小脑发育。

“俺的孩子是中枢神经障碍,发育迟缓,也属于脑瘫的一种。在这里上课已经3个月了,虽然他现在说完整的句子还很吃力,发音也不太准确,有时说出的词语会出现顺序颠倒的现象,但是他已经可以跟我交流了,也会认会写简单的汉字,能数

链接:

“脑性瘫痪”简称脑瘫,通常指在出生前到出生后一个月内由各种原因引起的非进行性脑损伤或脑发育异常所导致的中枢性运动障碍。临床上以姿势与肌张力异常、肌无力、不自主运动和共济失调等为特征,常伴有感觉、认知、

唐氏综合征篇—— 孩子能自己照顾自己是最想看到的

“我们这里有3个患唐氏综合征的孩子,其中1个刚开始的时候非常内向,跟他说话他从来不会抬头,就连用眼睛看你都不会。语言能力也很差,只会讲单字。现在他会抬头看着你了。”鹤壁市残疾人综合服务中心的罗老师边说边带着记者来到了这个孩子身边,孩子看到有陌生人来还是很害羞。

安安(化名)只有3岁,来自于浚县小河镇岔城村,一直以来都是奶奶陪着他,安安的父母在外打工挣钱。安安的奶奶张清梅告诉记者:“安安的病是先天性的,一直到安安5个月大的时候,才发现他看人的眼神跟其他孩子不一样,就带他到医院检查,这才知道安安是唐氏综

链接:

“唐氏综合征”是人类最常见的一种染色体病,也是人类第一个被确认的染色体病。“唐氏儿”通常为先天性中度智力障碍。其特征主要表现在严重的智力低下,智商(IQ)多为20-60,只有同

别让帮助只停留在金钱和物质上

对这群特殊的孩子来说,当正常的孩子在教室中汲取着知识的营养时,他们只能学习掌握生活自理的能力,他们的父母耗尽心血只是为了让他们能够自立,能够在进入社会后靠自己的努力生存。然而,这对这些孩子来说也是相当困难的,因为能够理解他们的人还是

到30,有时候还能数到40呢。”张女士说到小童童的表现,很是自豪。

记者看到,小童童在感统课教室开心地玩着滑板车,满脸洋溢着兴奋的表情。张女士说:“俺孩子现在走路特别稳,一点儿问题也没有,就是跑起来有点不协调,姿势不太好看。”当记者问道6个月训练结束以后,对孩子有什么打算时,张女士带着一脸期望的神情告诉记者,会根据孩子的实际情况,把孩子送到普通的学校接受教育,如果跟不上进度的话再另想办法,很想看到自己的孩子能像其他孩子一样接受正常的教育。张女士说,这是她最大的愿望。

交流、行为等障碍和继发性骨骼肌肉异常,并可发生癫痫发作。出生1个月后各种原因引起的非进行性中枢性运动障碍,有时又称为获得性脑瘫,约占小儿脑性瘫痪的10%。脑性瘫痪的发病率约为1.2‰-2.5‰。

合征患儿。从那天开始我们就走上了为安到处求医奔波的路途,虽然家里仅有的积蓄被一点点掏空,甚至开始负债,但是只要能看到安安一天天好起来,我们觉得都值得。”

浚县残联了解到我们的情况后,推荐我们到鹤壁市残疾人综合服务中心接受免费的康教训练。“张清梅说,孩子接受康教训练已经两个多月了,已经能自己上楼梯了,以前把一块面包放到他手里他都不知道往嘴里放,但是现在知道了,真的很开心。老师每天都会喂他吃饭,如果孩子能够学会自己吃饭,自己上厕所就好了。”我对安安的最大希望就是,能够让他自己照顾自己”。

太少,他们仍在受到不同程度的歧视。

他们需要社会的帮助,这种帮助并不应该只停留在金钱上。他们需要的是接纳,需要精神上的抚慰和心灵上的启发,他们需要接触社会,需要更多的人帮助他们学会生存并且生活得幸福,这比给他们钱和物质更重要。

流窜作案再来鹤城 还没伸手就被捉

晨报讯(记者 秦颖)在逃嫌犯王某先后在郑州等地多次作案,2012年12月5日,王某再次到我市准备盗窃作案时,被巡逻民警发现并抓住。

12月5日,九州派出所交巡防大队值班民警从巡逻员那里得知,在淇滨区某旅馆附近活动的男子很像是在逃嫌犯王某。值班民警带队迅速赶到该旅馆,正碰上一名男子迎面走来,和在逃犯王某的特征相符,于是上前将其控制,经当场讯问,该男子正是王某。

嫌疑人王某因2012年9月伙同他人殴打他人,被郑州警方上网追逃。民警将王某带回派出所后继续讯问,并通过外围调查发现王某在淇滨区有盗窃嫌疑,民警迅速将其移交到案件侦办大队。侦查员接案后,连夜审讯嫌疑人王某。王某最终交代了自己今年8、9月份在淇滨区多次盗窃电动车、摩托车、电脑硬盘等,随后逃往郑州并在郑州盗窃一部苹果手机的事实。

目前,犯罪嫌疑人王某已被刑事拘留,案件正在进一步审理中。

(线索提供:任黎光、张宝奎)

会网友钱被拿走 偷车“捞本”被抓

晨报讯(记者 夏国锋)12月4日,家住内黄的张某为讨女网友欢心,将所带的千余元现金交给了她,没想到网友带钱溜走了。为捞回“损失”他将淇滨一小区内的电动车盗走,结果不到两小时被抓。

12月4日14时许,金山派出所东杨警务室接到报案称有人在淇滨区东杨工业某小区内盗窃电动车后逃跑。警务室民警随即联系金山派出所案件侦办大队,民警对被盗现场进行了仔细勘查。根据报案人提供的嫌疑人体貌特征,兵分两路,一路在该小区周边进行布控,一路调取案发地点附近的视频监控查找犯罪嫌疑人。16时,民警巡逻至大赉店镇曹洼村附近时,发现一男子长相与嫌疑人吻合,骑的电动车也与被盗的电动车相似。该男子见到民警丢下电动车拔腿就跑,后被擒获。

经审讯得知,犯罪嫌疑人张某是内黄县人,当日乘车来鹤壁与网友“笨小姐”相会。吃过午饭后“笨小姐”要张某跟其回住的地方,下午去买衣服。乘车途中张某为了表现自己大方,将身上仅有的1100元全部给了“笨小姐”,让其下午去买衣服。让他没想到的是一下车“笨小姐”见机溜走。张某意识到可能被骗,在周边找了许久也没有找到她。1100元是张某背着媳妇从家偷拿出来的,回家没法交待,当他行至东杨工业某小区时看到一辆电动车没有上锁,临时起贪念偷走电动车想捞回被骗损失。结果两个小时后被民警抓获。

经审讯,张某对其犯罪事实供认不讳,目前已被刑事拘留,案件正在进一步审理之中。(线索提供:栗学武、罗娅丽)

上海亚一金店
中国驰名商标 中华老字号
我的亚一 我的唯一
地址:淇滨区裕隆购物中心一楼
服务电话:13346803456